
  

 

判断推理 No.17 

国家一般職 2016 対応関係 
難易度 ★★★★ 

重要度 ★★★★★ 

 判断推理ザ・ベスト プラス ＃3 

 

問題 

男性２人、女性３人のＡ～Ｅの５人の学生が、Ｗ～Ｚの４社がそれぞれ行う採用説明会のいくつかに参加した。

５人の学生の参加状況について、各社の採用担当者及び学生が次のように述べているとき、確実にいえるのはど

れか。 

Ｗ社：「弊社の説明会に参加したのは２人だった。それらの学生は２人とも男性だった。」 

Ｘ社：「弊社の説明会に参加したのはＡ、Ｂ、Ｅだった。」 

Ｙ社：「弊社の説明会に参加した男性は１人だった。」 

Ｚ社：「弊社の説明会に参加しなかったのは１人だった。その学生は男性だった。」 

Ａ：「Ｗ社の説明会には参加しなかった。」 

Ｂ：「４社全ての説明会に参加した。」 

Ｃ：「Ｙ社の説明会には参加した。」 

Ｄ：「１社の説明会にのみ参加した。」 

Ｅ：「３社の説明会に参加した。」 

 

 

１. Ｘ社の説明会には男性が２人参加した。 

２. Ｙ社の説明会に参加したのは３人だった。 

３. Ｃは１社の説明会にのみ参加した。 

４. ＤはＺ社の説明会に参加した。 

５. Ｅは女性だった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

判断推理 No.17 

解説 

 

 Ａ～Ｅの５人とＷ～Ｚの４社で対応表を作成し、発言からわかることを記入すると、表１のようになります。 

 

表１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ｗ社の発言より、Ｗ社に参加したＢは男性、参加しなかったＡは女性とわかります。 

また、Ｙ社、Ｚ社の発言より、Ｂ以外のもう１人の男性は、Ｙ社にもＺ社にも参加していないので、Ｙ社に参

加したＣは女性です。さらに、３社に参加したＥは、Ｙ社とＺ社の少なくとも１社には参加していますので、Ｅ

も女性です。 

 よって、残るＤが男性となり、 ＤはＷ社に参加し、Ｙ社、Ｚ社に参加していないとわかります。 

 また、女性であるＣとＥはＷ社に参加していませんので、Ｅは残るＹ社とＺ社に参加し、ＡとＣはＺ社に参加

したとわかり、表２のようになります(ＡのＹ社は不明です)。 

 

表２ 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

これより、選択肢を検討すると、肢１、３、４は誤り、肢２につい

ては確実にはいえず、肢５が正解です。 

 

正解 ５ 

 Ｗ Ｘ Ｙ Ｚ 計 

Ａ × ○    

Ｂ ○ ○ ○ ○ ４ 

Ｃ  × ○   

Ｄ  ×   １ 

Ｅ  ○   ３ 

計 ２ ３  ４  

  Ｗ Ｘ Ｙ Ｚ 計 

女 Ａ × ○  ○  

男 Ｂ ○ ○ ○ ○ ４ 

女 Ｃ × × ○ ○ ２ 

男 Ｄ ○ × × × １ 

女 Ｅ × ○ ○ ○ ３ 

 計 ２ ３  ４  


